APRENDIZAJE: Introducción
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].

PRIVADO 

1) Las teorías tradicionales del aprendizaje afirman que el factor responsable de la adquisición de la RC en el Condicionamiento Clásico es la contigüidad temporal entre::

a) los estímulos y las respuestas.

b) los estímulos.

c) las respuestas y los reforzadores.

Fecha: 2‑88 Semana: 3 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 238

Explicación: Concretamente entre estímulo Incondicionado y estímulo Condicionado.

2) Las teorías tradicionales del aprendizaje sobre el condicionamiento clásico afirman que la contigüidad temporal es la variable más importante para

a) la adquisición de la RC.

b) su mantenimiento.

c) a y b.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 18
Solución: A   Página texto: 238

3) Las teorías tradicionales sobre Condicionamiento clásico afirman que el factor más relevante para la adquisición de la RC es la contigüidad:

a) espacial.

b) temporal.

c) ambas.

Fecha: 9‑95  nº21 ; 9-99  nº25
Solución: B   Página texto: 238

4) Según Thorndike la contigüidad entre la respuesta y sus consecuencias es una condición para el fortalecimiento de las conexiones E‑R:

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) no necesaria.

Fecha: 2‑89  nº4 ; 9-91  nº21
Solución: A   Página texto: 238

5) Según Guthrie la contigüidad temporal entre estímulo y respuesta es una condición para el establecimiento de la asociación E‑R:

a) necesaria.

b) suficiente.

c) necesaria y suficiente.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 28
Solución: C   Página texto: 238

6) El único autor que no está de acuerdo con la idea de que el fortalecimiento de la asociación E‑R no es gradual es

a) Thorndike.

b) Guthrie.

c) Hull y Spence.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 17
Solución: B   Página texto: 238
7) La contigüidad temporal entre la respuesta y el reforzador es, según Skinner, la relación determinante del:

a) moldeamiento de la conducta operante

b) del mantenimiento de la conducta operante

c) ambos

Fecha 9-98  nº26
Solución: C   Página texto: 238

8) Según Skinner, la condición para que aumente la ocurrencia de la respuesta operante, es:

a) que el reforzador sea capaz de reducir el impulso.

b) la contigüidad temporal entre respuesta y reforzador.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 239

9) Según Skinner solo pueden ser reforzadores aquellos estímulos que:

a) son efectivos para reducir los impulsos.

b) aumentan la frecuencia de ocurrencia de la respuesta.

c) fortalecen las conexiones E‑R.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 239

10) Para Skinner la consideración de un estímulo como refuerzo depende de:

a) la reducción del impulso.

b) el fortalecimiento de las conexiones E‑R.

c) la probabilidad de la respuesta.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 26
Solución: C   Página texto: 239

11) Un reforzador negativo ...

a) fortalece la conducta que lo produce.

b) debilita la conducta que lo produce.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 17
Solución: C   Página texto: 239

Explicación: fortalece la conducta que lo impide. 

12) El efecto conductual de un reforzador negativo es

a) fortalecer.

b) debilitar.

c) castigar.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  7
Solución: A   Página texto: 239

Explicación: Un reforzador SIEMPRE fortalece la conducta (= aumenta su probabilidad de ocurrencia). 

13) El reforzador positivo fortalece cualquier conducta que ...

a) lo produce.

b) lo elimina.

c) lo reduce.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  4
Solución: A   Página texto: 239

14) Según Skinner las consecuencias producirían un fortalecimiento de:

a) las asociaciones E‑R.

b) las respuestas.

c) ambas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 239

15) Skinner relaciona la presentación de un reforzador con:

a) la reducción del impulso.

b) el fortalecimiento de conexiones E‑R.

c) ninguno de los dos.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 27
Solución: C   Página texto: 239

16) El C. Clásico y el C. instrumental se diferencian en:

a) el procedimiento experimental.

b) el tipo de respuesta.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 239

17) Las diferencias entre el Condicionamiento Clásico y el instrumental se basan en:

a) el procedimiento experimental.

b) la naturaleza de las respuestas.

c) ambos.

Fecha: 2-87  nº30 ; 2‑88  nº6 ; 9-88  nº30 ; 9-98  nº30
Solución: C   Página texto: 240
18) En el procedimiento de Condicionamiento Clásico la relación entre el EC y el EI depende de la conducta del sujeto ...

a) siempre.

b) nunca.

c) a veces.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  1
Solución: B   Página texto: 240

19) En la actualidad el condicionamiento clásico y el instrumental se consideran como diferentes:

a) tipos de aprendizaje.

b) procedimientos experimentales.

c) procesos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 240

20) La concepción pasiva del organismo en los procesos de aprendizaje ha sido mantenida por:

a) las teorías E‑R.

b) Skinner.

c) ambos.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 240

TEMA 13: Selectividad en el Cond. clásico.
21) La adopción del C. Clásico como modelo para la interpretación del aprendizaje en base a la contigüidad temporal E‑R se debe a:

a) Watson.

b) Hull.

c) Guthrie.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 10
Solución: C   Página texto: 243

22) Los trabajos de Pavlov influyeron en la psicología occidental a través de:

a) Guthrie.

b) Watson.

c) Hull.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 21
Solución: B   Página texto: 243

23) Watson propuso el CC como método objetivo para reemplazar:

a) la latencia

b) la precisión

c) la introspección

Fecha 1-99  nº27
Solución: C   Página texto: 243

24) Watson promovió el condicionamiento clásico como:

a) un constructo central en la explicación del aprendizaje.

b) un método objetivo.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 243

Contrastada por Madrid.

25) Watson utilizó el CC en el estudio del aprendizaje como:

a) método objetivo.

b) constructo teórico.

c) ambos.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 22
Solución: C   Página texto: 243
26) Para Watson la unidad básica de conducta aprendida era:

a) las cadenas de reflejos condicionados.

b) el reflejo condicionado.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 243

27) Watson consideraba las formas complejas de aprendizaje como:

a) cadenas de reflejos condicionados

b) un reflejo condicionado

c) una unidad básica de conducta

Fecha 1-99  nº28
Solución: A   Página texto: 243


28) Según Hull el paradigma que permite el estudio de las asociaciones E‑R aisladas es el:

a) CC.

b) CI.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑95  nº24 ; 9-99  nº28
Solución: A   Página texto: 244

29) La consideración del Condicionamiento Clásico como paradigma más simple y que permite el estudio de asociaciones E‑R aisladas se debe a ...

a) Watson.

b) Hull.

c) Guthrie.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 11
Solución: B   Página texto: 244

30) En el espacio de contingencia de condicionamiento están por debajo de la diagonal todo ...

a) P(EI/EC) = P(EC/EI).

b) P(EI/EC_) < P(EC/EI)

c) a y b son falsas.   [EC_ = no EC]

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 245

31) En una situación de condicionamiento clásico P(EI/EC) = P(EI/EC_) indica que el valor predictivo del EC sobre el EI es:

a) alto.

b) bajo.

c) nulo.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº:  1
Solución: C   Página texto: 245

32) En Condicionamiento Clásico de estímulos compuestos la sumación se diferencia de la configuración en ...

a) el procedimiento experimental utilizado.

b) el resultado empírico.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 246

33) En C. Clásico P(EI/EC) = P(EI/EC_) indica que el grado de condicionamiento es:

a) alto.

b) bajo.

c) nulo.

Fecha: 2‑92  nº13 ;  2‑96  nº22
Solución: C   Página texto: 246

34) La contingencia se define en base a la relación entre las dos probabilidades que condicionan la ocurrencia del EI a:

a) la presencia del EC.

b) la ausencia del EC.

c) ambas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº:  5
Solución: C   Página texto: 246

35) La importancia de la introducción del concepto de contingencia en el C. Clásico radica en que:

a) sustituye a la contigüidad.

b) se contemplan otros factores en el estudio del aprendizaje.

c) sustituye al refuerzo.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  1
Solución: B   Página texto: 246

36) En una situación de condicionamiento clásico en la que P(EI/EC) < P(EI/EC_) se producirá condicionamiento:

a) excitatorio.

b) inhibitorio.

c) nulo.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 11
Solución: B   Página texto: 246

37) En una situación de condicionamiento clásico, en la que la probabilidad de ocurrencia del EI es igual en presencia que en ausencia del EC, el resultado será:

a) condicionamiento excitatorio.

b) condicionamiento inhibitorio.

c) no habrá condicionamiento.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 10
Solución: C   Página texto: 246

38) El concepto de "contingencia", en condicionamiento clásico, hace referencia a:

a) la capacidad del EC de predecir el EI.

b) la información que el EC proporciona acerca del EI.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑88  nº13 ;  9-88  nº21
Solución: C   Página texto: 246

39) En una situación de condicionamiento clásico en la que la probabilidad de ocurrencia del EI es mayor en presencia que en ausencia del EC el resultado será:

a) condicionamiento excitatorio.

b) condicionamiento inhibitorio.

c) no habrá condicionamiento.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 246

40) El concepto de contingencia se refiere al valor informativo que:

a) el EC proporciona acerca del EI.

b) El EI proporciona acerca del EC.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: A   Página texto: 246

Contrastada con Madrid.

41) En una situación de C. Clásico en la que la probabilidad de ocurrencia del EI es menor en presencia que en ausencia del EC, el resultado será condicionamiento:

a) excitatorio.

b) inhibitorio.

c) ninguno de los dos.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: B   Página texto: 246

42) El concepto de contingencia en condicionamiento clásico hace referencia a la capacidad de predicción del:

a) EC sobre EI.

b) EI sobre EC.

c) ambos.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 25
Solución: A   Página texto: 246

43) Según la teoría de la contingencia cuando el EC predice la ausencia del EI se producirá condicionamiento:

a) excitatorio.

b) inhibitorio.

c) depende del experimento concreto.

Fecha: 9‑95  nº25 ; 1-98  nº28 ; 9-99  nº29
   Solución: B   Página texto: 246

44) Para demostrar el papel de la contingencia en el Condicionamiento Clásico, Rescorla (1968) introdujo en los intervalos entre ensayos ...

a) EI.

b) EC.

c) EC_.    [EC_ = no EC].

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 12
Solución: A   Página texto: 246

45) El procedimiento utilizado por Rescorla para demostrar el papel de la contingencia en el C.Clásico consistió en la introducción en los IEE de:

a) EI.

b) EC.

c) no EC.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº:  2
Solución: A   Página texto: 246

46) El procedimiento utilizado por Rescorla para demostrar el papel de la contingencia en el C. Clásico:

a) mantenía la contigüidad EC‑EI.

b) la anulaba.

c) la atenuaba.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 246

47) La importancia de la 'contingencia' en el condicionamiento fue demostrada por:

a) Skinner.

b) Rescorla.

c) Mackintosh.

Fecha: 2‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 246

48) El fenómeno de bloqueo en condicionamiento clásico consiste en que:

a) el cond. previo de un elemento de un EC compuesto perjudica el cond.de un 2º elemento, cuando ambos se presentan conjuntamente.

b) el EC más intenso de un EC compuesto, perjudica el condicionamiento del EC más débil.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº:  2
Solución: A   Página texto: 247

49) El ensombrecimiento se diferencia del bloqueo en que el efecto se produce por:

a) diferencias en la intensidad de los ECs.

b) condicionamiento previo de un componente.

c) a y b.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 28
Solución: A   Página texto: 247

50) El efecto de bloqueo puede considerarse como una clase particular de (próximo a):

a) configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.

Fecha: 2‑96  nº24 ;  2-99  nº29
Solución: C   Página texto: 247

51) El fenómeno de bloqueo se produce por:

a) diferencias en la intensidad de los ECs.

b) condicionamiento previo de un componente.

c) ninguna de las dos.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 247

52) El fenómeno de configuración en condicionamiento clásico, consiste en que:

a) la RC a un EC compuesto es menor que la RC a cada EC componente.

b) sólo se produce RC al EC compuesto, no a los EC componentes.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 35
Solución: B   Página texto: 247

53) Para obtener 'configuración' en condicionamiento clásico de estímulos compuestos es necesario el condicionamiento aislado de ...

a) un componente.

b) todos los componentes.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 23
Solución: C   Página texto: 247

54) En un experimento sobre C. Clásico compuesto en el que la RC aparece sólo ante la presentación del EC compuesto el efecto producido es:

a) configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 247

55) En C: Clásico, el efecto de configuración se produce cuando adquiere control sobre la conducta unicamente:

a) el EC compuesto

b) los ECs  componentes

c) el EC más intenso

Fecha 2-98  nº20

56) Cuando un EC formado por tono + luz se empareja sistemáticamente con un EI, y en una prueba posterior únicamente el EC compuesto presenta control sobre la respuesta, el efecto se denomina:

a) suma.

b) configuración.

c) bloqueo.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 28
Solución: B   Página texto: 247

57) En el CC con estímulos compuestos los fenómenos de configuración y suma se diferencian en:

a) el procedimiento experimental.

b) los resultados.

c) ambos.

Fecha: 9‑95  nº23 ; 9-99  nº27
Solución: C   Página texto: 247

58) Utilizando como EC dos tonos de 90 y 9 decibelios, es de esperar que se produzca ...

a) indefensión.

b) bloqueo.

c) ensombrecimiento.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 23
Solución: C   Página texto: 247

59) En un experimento de C. Clásico compuesto se presentan un tono de 60 db y uno de 6 db. El resultado será control de la RC por parte del tono:

a) fuerte.

b) débil.

c) ambos.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 14
Solución: A   Página texto: 247

60) En un experimento sobre condicionamiento clásico compuesto el resultado con un EC compuesto de un tono de 60 decibelios y uno de 6 decibelios será:

a) bloqueo.

b) ensombrecimiento.

c) suma.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 247

61) El fenómeno de ensombrecimiento en C. Clásico consiste en la ausencia de condicionamiento en el EC:

a) que se presenta junto con otro condicionado previamente.

b) más débil.

c) que se presenta en primer lugar.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 247

62) El efecto de sumación en condicionamiento clásico consiste en que:

a) la RC al EC compuesto es mayor que la RC a cada componente.

b) sólo se produce RC al compuesto no a los EC componentes.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: A   Página texto: 247

63) En un experimento sobre C. Clásico con E.C. compuestos se observa una intensidad de la RC mayor al EC compuesto que a los componentes. El efecto producido es:

a) configuración.

b) suma.

c) ensombrecimiento.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  6
Solución: B   Página texto: 247

64) Cuando en condicionamiento clásico compuesto la probabilidad de RC es mayor al EC compuesto que a los componentes, se ha producido:

a) suma.

b) configuración.

c) bloqueo.

Fecha: 2-92  nº6 ;  9‑92  nº27
Solución: A   Página texto: 247

65) En C: Clásico el efecto de suma se produce cuando es más probable o intensa la RC:

a) al EC compuesto

b) a los ECs componentes

c) al EC más intenso

Fecha 1-98  nº24
Solución: A   Página texto: 247


66) El inicio del estudio del Condicionamiento Clásico con ECs compuestos se debió a ...

a) Pavlov.

b) Hull.

c) Razran.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: A   Página texto: 247

67) En el procedimiento de REC la razón de supresión es alta cuando el condicionamiento clásico es:

a) alto.

b) bajo.

c) intermedio.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 13
Solución: B   Página texto: 249

68) La relación entre el grado de condicionamiento clásico y el valor de la razón de supresión en la REC es:

a) directa.

b) inversa.

d) independiente.

Fecha: 2‑89 Semana: 1 ‑    Nº:  5
Solución: B   Página texto: 249

69) No hay supresión condicionada cuando el índice de supresión es ...

a) 1.

b) .5.

c) 0.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 249

70) La relación entre el grado de condicionamiento clásico y el valor de la razón de supresión en la REC es a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº:  1
Solución: B   Página texto: 249

71) Utilizando un procedimiento de condicionamiento REC, se ha obtenido una razón de supresión = 0. Este resultado indicaría supresión de la conducta operante:

a) mínima.

b) máxima.

c) intermedia.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 29
Solución: B   Página texto: 249

72) Utilizando un procedimiento de condicionamiento REC, los resultados indican que el animal deja de responder totalmente ante la presentación del EC. La razón de supresión en este caso sería:

a) 1.

b) .5.

c) 0.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 249

73) Utilizando un procedimiento de condicionamiento REC se ha obtenido una razón de supresión de 0.5. Este resultado indicaría un condicionamiento clásico:

a) nulo.

b) alto.

c) intermedio.

Fecha: 2-89  nº17 ;  2‑95  nº30 ;  9-91  nº7
Solución: A   Página texto: 249

74) En el procedimiento de Kamin de bloqueo la variable dependiente fue

a) la razón de supresión a la luz.

b) el número de picotazos a la llave de respuestas.

c) el número de presiones de palanca.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: A   Página texto: 250

75) El efecto de bloqueo pone en entredicho como principio general del aprendizaje:

a) la ley del efecto.

b) el principio de contigüidad.

c) el principio de equipotencialidad.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 251

76) Kamin demostró que el animal percibe el estímulo 'bloqueado' obteniendo supresión en el ensayo de extinción ...

a) 2º.

b) 8º.

c) 9º.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 26
Solución: C   Página texto: 251

77) El modelo de Rescorla sobre condicionamiento clásico compuesto se basa en el modelo matemático de

a) Bush y Mosteller.

b) Hull.

c) Kamin.

Fecha: 2-92  nº8 ; 9‑93  nº29
Solución: A   Página texto: 254

78) Según el modelo matemático del operador lineal, el incremento de la probabilidad de respuesta en un determinado ensayo:

a) es constante.

b) depende de la probabilidad previa de la respuesta.

c) es independiente de la probabilidad previa de la respuesta.

Fecha: 2‑88 Semana: 3 ‑    Nº:  7
Solución: B   Página texto: 255

79) Según el modelo matemático del operador lineal, el aumento en la probabilidad de respuesta en un determinado ensayo es:

a) constante.

b) variable.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 25
Solución: B   Página texto: 255

80) Según el modelo del operador lineal, el incremento en la probabilidad de la respuesta al comienzo de una tarea de aprendizaje será:

a) grande

b) intermedio

c) pequeño

Fecha 1-99  nº29
Solución: A   Página texto: 255

81) Según el modelo del operador lineal, el incremento en la probabilidad de la respuesta en un determinado ensayo cuando pn es grande será:

a) grande.

b) intermedio.

c) pequeño.

Fecha: 2‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 254

82) Según el modelo de Bush y Mosteller, el aumento en la probabilidad de respuestas presenta con la probabilidad de respuesta ya adquirida una relación:

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº:  4
Solución: B   Página texto: 255
83) En la teoría de Rescorla y Wagner el incremento de la fuerza asociativa depende:

a) del contexto.

b) de la probabilidad de respuesta en los ensayos previos.

c) del parámetro de aprendizaje.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 254

Constrastada con Madrid.

84) En el modelo de Rescorla y Wagner la fuerza asociativa V hace referencia a una variable:

a) dependiente.

b) independiente.

c) intermedia.

Fecha: 2‑95  nº23 ; 2-99  nº30
Solución: C   Página texto: 255

85) Según el modelo de Rescorla y Wagner, en una situación de C. Clásico en la que un EC compuesto (AX) se empareja con un EI, la fuerza asociativa del componente A depende de:

a) VAX.

b) VA.

c) VA‑VX.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  4
Solución: A   Página texto: 256

86) Según Rescorla y Wagner la fuerza asociativa de un estímulo (Vi) puede asumir:

a) valores positivos.

b) valores negativos.

c) ambos.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 256

87) En el modelo de Rescorla y Wagner cuando Vi asume valores positivos resulta en:

a) excitación condicionada

b) inhibición condicionada

c) a y b son falsas

Fecha 2-99  nº21
Solución: A   Página texto: 256
88) En la teoría de Rescorla y Wagner los cambios en la fuerza asociativa de cada componente (Va, Vx) dependen de:

a) Va + Vx.

b) Va / Vx.

c) Va ‑ Vx.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 256

89) De acuerdo con la teoría de Rescorla y Wagner, la atenuación del bloqueo producida por cambios en el EI se explica en base a ...

a) V de X.

b) alfa de X.

c) landa.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 13
Solución: C   Página texto: 257

90) Kamin defiende que en la atenuación del bloqueo, la sorpresa es el factor responsable del condicionamiento de:

a) AX

b) X

c) A

Fecha 1-98  nº27
Solución: B   Página texto: 257

TEMA 14: El Condicionamiento aversivo gustativo.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) El aprendizaje de aversión al sabor se consigue:

a) administrando sustancias tóxicas.

b) con otros procedimientos.

c) con ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: C   Página texto: 264

2) La sustancia tóxica más empleada en el estudio del aprendizaje de aversión al sabor es:

a) cloruro de litio.

b) apomorfina.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 11
Solución: A   Página texto: 264

3) En el aprendizaje de aversión al sabor el efecto consiste en aversión a sustancias:

a) inicialmente neutras.

b) tóxicas.

c) ambas.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 264

4) Las características del aprendizaje de aversión al sabor violan las leyes del condicionamiento ...

a) clásico (CC)

b) instrumental (CI)

c) ambos.

Fecha: 2‑94  nº25 ; 9-95  nº22 ; 9-99  nº26
Solución: C   Página texto: 265

5) El hecho de que estímulos específicos se asocien con consecuencias específicas en el aprendizaje de aversión al sabor viola el principio de:

a) contiguidad.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) contingencia.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 265

6) El hecho de que en el condicionamiento de aversión al sabor, los estímulos específicos se asocien a consecuencias específicas, viola el principio de:

a) contigüidad.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) refuerzo.

Fecha: 2‑88  nº19 ; 9-88  Nº27 ; 2-95  nº24
Solución: B   Página texto: 265

7) El hecho de que en el aprendizaje de aversión al sabor, estímulos específicos se asocian con R específicas viola el principio de:

a) contigüidad temporal.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) refuerzo.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  8
Solución: B   Página texto: 265

8) La extinción en el condicionamiento de aversión al sabor presenta una dificultad:

a) baja.

b) intermedia.

c) alta.

Fecha: 2-93  nº 25 ; 2‑96  nº: 25
Solución: C   Página texto: 265

9) Una característica del condicionamiento aversivo gustativo es ...

a) el ensombrecimiento.

b) el aprendizaje de único ensayo.

c) la equipotencialidad de los estímulos.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 265

10) El hecho de que se produzca condicionamiento de aversión al sabor con intervalos largos entre la presentación del EC y el EI viola el principio de:

a) contingencia.

b) contigüidad.

c) equipotencialidad.

Fecha: 2‑87  nº:26 ; 2-90  nº25 (similar)
Solución: B   Página texto: 265

11) La característica de que el aprendizaje de aversión al sabor se puede producir con intervalos temporales largos entre EI‑EC, o entre respuesta y refuerzo, viola el principio de:

a) contigüidad.

b) equipotencialidad de los estímulos.

c) refuerzo.

Fecha: 2‑88 Semana: 2 ‑    Nº: 31
Solución: A   Página texto: 265
12) La adquisición de aversión al sabor viola el principio de contigüidad temporal entre:

a) EC‑EI.

b) Respuesta‑reforzador.

c) ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 265

Contrastada con Madrid.

13) En el condicionamiento de aversión al sabor el que la separación temporal de estímulos gustativos y malestar gastrointestinal se produzca con intervalos temporales largos pone en tela de juicio el principio de contigüidad temporal entre

a) EC‑EI.

b) Respuesta‑refuerzo.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  8
Solución: C   Página texto: 265

14) Una característica del condicionamiento aversivo gustativo que según Logue (1979) lo distingue del aprendizaje de evitación es

a) la adquisición de un solo ensayo.

b) el aprendizaje demorado.

c) la especificidad de estímulos.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  2
Solución: C   Página texto: 266

15) El principal defensor de la teoría de los posefectos gustativos para explicar la demora en el aprendizaje de aversión al sabor es:

a) Bitterman.

b) García.

c) Revusky.

Fecha: 2‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 267

16) La aversión adquirida a la ingestión de agua caliente va contra la hipótesis de ...

a) los postefectos gustativos.

b) la sensibilización ('sensitization').

c) el condicionamiento moderado.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: A   Página texto: 267

17) Las ratas anósmicas del estudio de Hans, Rusiniak y García (1976) presentaron dificultad en el condicionamiento al ...

a) sabor.

b) olor.

c) sonido.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 270

Nota: una rata anósmica es la que carece de percepción olfatoria. 

18) Mackintosh considera que el condicionamiento de aversión al sabor es un CC de tipo:

a) inhibitorio.

b) excitatorio.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 29
Solución: A   Página texto: 271

19) La consideración del aprendizaje de aversión al sabor como un tipo de C. Clásico inhibitorio se debe a:

a) Mackintosh.

b) García y Revusky.

c) Kalat y Rozin.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 13
Solución: A   Página texto: 271

20) El estudio de Kalat y Rozin (1971) sobre la interferencia en el aprendizaje interoceptivo ...

a) apoya la hipótesis.

b) refuta la hipótesis.

c) demuestra la existencia de dos procesos.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 25
Solución: B   Página texto: 274

21) La explicación del condicionamiento aversivo gustativo basada en la memoria propone un trazo de memoria más duradero de

a) EC.

b) EI.

c) la asociación EC‑EI.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 274

22) La teoría sobre la preponderancia de la memoria en el aprendizaje de aversión al sabor ha sido propuesta por:

a) Revusky.

b) García.

c) ambos.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 29
Solución: B   Página texto: 274

23) La teoría del aprendizaje de seguridad en el condicionamiento de aversión al sabor fue propuesta por:

a) Revusky y García

b) Mackintosh

c) Kalat y Rozin

Fecha 2-98  nº30
Solución: C   Página texto: 275

24) El condicionamiento Aversivo Gustativo es una modalidad de aprendizaje en el que participan:

a) procesos específicos de la especie

b) procesos centrales

c) a y b

Fecha 9-98  nº27
Solución: C   Página texto: 276

TEMA 15: Automoldeamiento.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002.PRIVADO 

1) El punto común en Thorndike y Skinner radica en:

a) la relación respuesta‑reforzador.

b) la definición del refuerzo.

c) la contigüidad temporal respuesta‑reforzador.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: C   Página texto: 281

Explicación: La 'c' es obvia, ya que ambos formulan la LEY DEL EFECTO. Por otra parte, en p. 238 queda claro que no comparten la definición del refuerzo. Contrastada con Madrid.

2) La ley del efecto fue formulada por:

a) Hull.

b) Skinner.

c) Thorndike.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 281

3) Cuando un operante adquiere relación con un estímulo discriminativo, éste se considera como

a) ocasión para que aparezca respuesta.

b) causa de que aparezca respuesta.

c) a y b.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: A   Página texto: 281

4) El reforzador negativo fortalece cualquier conducta que:

a) lo elimina.

b) lo reduce.

c) a y b.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 25
Solución: C   Página texto: 281

5) En el automoldeamiento, mediante un procedimiento de CC se instaura una conducta:

a) respondiente.

b) operante.

c) ambas.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: B   Página texto: 282

6) En el fenómeno de automoldeamiento, la conducta operante se instaura por medio de un procedimiento de:

a) condicionamiento instrumental.

b) condicionamiento clásico.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº:  7
Solución: B   Página texto: 282

7) En la adquisición del automoldeamiento típico ...

a) P(EC/EI) > 0.

b) P(EI/EC) = 1.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 19
Solución: B   Página texto: 282

Explicación: SIEMPRE que se ilumina la llave se presenta comida.

8) En el experimento de Brown y Jenkins sobre automoldeamiento el procedimiento utilizado para instaurar la conducta operante es de condicionamiento:

a) clásico.

b) instrumental.

c) ambos.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 20
Solución: A   Página texto: 282

9) La condición experimental en el experimento sobre automoldeamiento de Brown y Jenkins consistió en:

a) la presentación contingente del EI.

b) la iluminación de la llave.

c) ambas.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 282

Explicación: 'a' porque el EI era contingente con EC [P(EI/EC) = 1; P(EI/_EC) = 0]; y 'b' porque en efecto se ilumina la llave cada 60 segundos. Contrastada con Madrid.

10) En el procedimiento de automoldeamiento el reforzamiento se asocia con ...

a) el sabor.

b) la respuesta.

c) el estímulo.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 16
Solución: C   Página texto: 282

11) En automoldeamiento se presenta un apareamiento sistemático entre:

a) respuesta y reforzador.

b) estímulo y reforzador.

c) ambos.

Fecha: 2‑93  nº16 ; 2-94  nº11
Solución: B   Página texto: 282

12) En automoldeamiento el apareamiento estímulo‑reforzador:

a) depende de la conducta.

b) es independiente de la conducta.

c) depende del experimento concreto.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 282

13) El automoldeamiento es un fenómeno que afecta a un supuesto básico de las concepciones clásicas del aprendizaje:

a) la equipotencialidad.

b) las asociaciones Estímulo‑Estímulo.

c) las asociaciones Respuesta‑Reforzador.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 283

Dudosa: Puede ser 'a' (p. 286; ya que se asocian preferentemente ciertas respuestas con ciertos estímulos). Puede ser 'b' (p. 293; ya que, según Hearst, demuestra la importancia de las relaciones S‑S). Y puede ser 'c' (p. 289, 292). 

14) En el procedimiento de moldeamiento manual, la adquisición de la respuesta operante depende de la relación:

a) R-R

b) E-R

c) De las dos

Fecha 2-98  nº26
Solución: A    Página texto: 283

15) En el experimento de Gamzu y Williams (1971) sobre automoldeamiento, se demuestra que la respuesta de picoteo depende:

a) la contigüidad temporal EC‑EI.

b) la contingencia entre EC‑EI.

c) ambas.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 17
Solución: B   Página texto: 284

Explicación: se refiere sólo al resultado de este experimento, y no a los antecedentes. Contrastado con Madrid.

16) Una condición de 'control' en el procedimiento de automoldeamiento es

a) la iluminación de la llave sola.

b) la presentación contingente del reforzador.

c) la iluminación de la llave y presentación del alimento.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  1
Solución: A   Página texto: 284

Explicación: 'b' y 'c' son lo mismo, y representan la condición experimental. La condición control sería la presentación del EC sin EI. 

17) En el experimento de Gamzu y Williams (1971) sobre automoldeamiento ...

a) P(EI/EC) > 0.

b) P(EI/EC) = 0.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  9
Solución: A   Página texto: 285

Explicación: Al ppo de la p. 285 se dice que P(EI/EC) esta por encima de la diagonal, luego P(EI/EC) > P(EI/_EC) y dado que P no puede ser negativa, necesariamente P(EI/EC) > 0. Por otra parte se dice claramente que P(EI/EC)= 0.03.

18) En el experimento de Gamzu y Williams (1971) sobre automoldeamiento ...

a) P(EC/EI) > 0.

b) P(EI/EC) = 0.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 18
Solución: C   Página texto: 285

Explicación: P(EI/EC) > 0; pero NO P(EC/EI) que es una probabilidad que no se utiliza.

19) La conclusión de Gamzu y Williams (1971) en su experimento sobre automoldeamiento fue que el valor predictivo del EC sobre el EI determina:

a) la adquisición de la conducta.

b) su mantenimiento.

c) ambas.

Fecha: 2‑93  nº22 ; 9-93  nº26
Solución: C   Página texto: 285

Véase también p. 290.

20) La relación estímulo‑reforzador se considera como una condición para producir el efecto de automoldeamiento:

a) Necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) innecesaria.

Fecha: 2‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: B   Página texto: 286

21) Los experimentos de Jenkins y Moore sobre automoldeamiento demostraron que el emparejamiento entre iluminación de una llave y presentación de grano producía ...

a) respuestas relacionadas con bebida.

b) respuestas inespecíficas.

c) respuestas relacionadas con comida.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  5
Solución: C   Página texto: 286

22) Para considerar el automoldeamiento como condicionamiento clásico tradicional la direccionalidad de la conducta es una prueba

a) a favor.

b) en contra.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  2
Solución: B   Página texto: 287

Explicación: Es una prueba en contra, ya que se habla de C.C. TRADICIONAL, y no de la nueva concepción que propone Lorenz. 

23) El refuerzo parcial:

a) impide la adquisición de la respuesta automoldeada.

b) la retarda.

c) la debilita.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 287

24) Los resultados del experimento de Gamzu y Williams indican que el efecto del refuerzo parcial sobre la adquisición de la respuesta automoldeada consiste en que:

a) la impide.

b) la retarda.

c) la elimina.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 22
Solución: B   Página texto: 287

25) En los experimentos sobre automoldeamiento posteriores al de Gamzu y Williams se concluye que el mantenimiento de la conducta de picoteo depende:

a) la contingencia estímulo‑reforzador.

b) la relación respuesta‑reforzador.

c) ambos.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 27
Solución: C   Página texto: 289

26) En el experimento de Schwartz y Williams (1972) sobre automoldeamiento y omisión acoplados el picoteo fue más frecuente en ensayos de

a) automoldeamiento.

b) omisión.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 13
Solución: A   Página texto: 289

Explicación: En el texto se dice que picotearon la llave blanca (exp. de automoldeamiento) más veces y con mayor tasa que la roja (exp. de omisión).

27) En el fenómeno de automoldeamiento, la adquisición de la respuesta depende:

a) de la relación estímulo‑reforzador.

b) de la relación respuesta‑reforzador.

c) de ambas.

Fecha: 2‑88  nº12 ; 9-98  nº12
Solución: A   Página texto: 290.

28) La contigüidad respuesta‑reforzador se considera como una condición para la adquisición de la conducta de automoldeamiento:

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) innecesaria.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 12
Solución: C   Página texto: 290

29) Según Skinner el automoldeamiento es un condicionamiento:

a) operante.

b) clásico.

c) clásico y operante.

Fecha: 2‑89  nº28 ; 2-92  nº22 ; 2-98  nº25
Solución: B   Página texto: 290

30) Skinner admite que en el automoldeamiento, las respuestas generadas por el C: clásico y el C. Instrumental son topográficamente:

a) iguales

b) distintas

c) a y b son falsas

Fecha 1-98  nº26
Solución: A   Página texto: 290  

31) En la definición inicial de Skinner (1971) el automoldeamiento se considera como el CC de un estímulo que elicita una respuesta:

a) respondiente.

b) operante.

c) de origen filogenético.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 30
Solución: C   Página texto: 290

32) El mantenimiento de la conducta en una situación de automoldeamiento está en función de:

a) la relación respuesta‑reforzador.

b) la relación estímulo‑reforzador.

c) ambas.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 290

33) Para producir automoldeamiento, la relación estímulo‑reforzador se considera una condición ...

a) necesaria.

b) suficiente.

c) a y b.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº:  3
Solución: C   Página texto: 290

Dudosa: 'c' si se entiende 'producir' como adquisición.

34) Según Schwartz y Gamzu el automoldeamiento pone en cuestión:

a) la contigüidad.

b) la ley del efecto.

c) ambas.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 292

TEMA 16: Refuerzo y reforzamiento.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

0) LA ley del efecto fue formulada por:

a) Skinner

b) Premack

c) Thorndike

Fecha 2-98  nº24
Solución: C   Página texto: 297


1) Según Hull, sólo pueden ser reforzadores aquellos acontecimientos que:

a) son efectivos para reducir los impulsos.

b) aumentan la frecuencia de ocurrencia de la respuesta.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 29
Solución: A   Página texto: 298

Contrastada con Madrid.

2) En la teoría inicial de Hull, el límite máximo de crecimiento de la fuerza del hábito (sHr) es determinada por:

a) la magnitud del refuerzo.

b) la calidad del refuerzo.

c) ambos.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: A   Página texto: 298

Véase también p. 308.

3) La principal innovación de Hull con respecto a la ley del efecto formulada por Thorndike fue la definición de:

a) la fuerza del hábito.

b) la naturaleza de los reforzadores.

c) ambas.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 11
Solución: B   Página texto: 298

Contrastada con Madrid.

4) La principal diferencia entre Thorndike y Hull radica en:

a) la relación respuesta‑consecuencias.

b) la definición de reforzamiento.

c) la contigüidad temporal respuesta‑reforzador.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: B   Página texto: 298

5) Según Thorndike los efectos de los castigadores y reforzadores son:

a) del mismo signo y asimétricos.

b) de signo contrario y simétricos.

c) de signo contrario y asimétricos.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: B   Página texto: 298

6) Según Thorndike el efecto de los castigadores y reforzadores es:

a) de signo contrario y simétrico.

b) de igual signo y asimétrico.

c) de signo contrario y asimétrico.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 30
Solución: A   Página texto: 298

7) La definición de la 'ley empírica del efecto' es de ...

a) Skinner.

b) Hull.

c) Thorndike.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 299

8) Según Skinner, las predicciones sobre cuándo un estímulo actuará como reforzador son posibles:

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº:  2
Solución: B   Página texto: 299

9) La principal aportación de Premack al estudio de la conducta operante fue:

a) examinar los efectos de los estímulos sobre la conducta.

b) identificar los estímulos que son reforzantes.

c) establecer las condiciones bajo las cuales una respuesta es o no reforzada.

Fecha: 2‑87  nº24 ; 2-88  nº33 ; 9-98  nº6
Solución: C   Página texto: 300

10) El autor que investigó las condiciones bajo las cuales las respuestas son o no reforzadas fue:

a) Skinner

b) Hull

c) Premack

Fecha 1-98  nº25
Solución: C   Página texto: 300

11) La mala conducta (misbehabior) de los organismos es un tipo de conducta:

a) direccional y controlada por el refuerzo

b) no direccional y no controlada por el refuerzo

c) direccional y no controlada por el refuerzo

Fecha 9-98  nº28
Solución: C   Página texto: 301

12) La 'mala conducta' descrita por Breland y Breland (1961) guarda con la privación de los animales una relación ...

a) directa.

b) inversa.

c) nula.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 28
Solución: A   Página texto: 301

13) Las conductas interfirientes observadas por los Breland son un ejemplo de conducta direccional:

a) no controlada por refuerzo.

b) controlada por refuerzo positivo.

c) controlada por refuerzo negativo.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 22
Solución: A   Página texto: 301

14) La "mala conducta" de los organismos observada por los Breland impide alcanzar el reforzador a animales:

a) deprivados.

b) no deprivados.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 27
Solución: A   Página texto: 301

15) La polidipsia se produce cuando los organismos están bajo condiciones de

a) privación de agua y comida.

b) privación de agua solamente.

c) privación de comida solamente.

Fecha: 2‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 16
Solución: C   Página texto: 302

16) En el procedimiento experimental utilizado en el estudio de la conducta supersticiosa la presentación de refuerzo puede ser independiente de:

a) la conducta.

b) la presentación de un estímulo concreto.

c) ambos.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: C   Página texto: 302

17) En el estudio de Staddon y Simmelhag (1971) sobre conducta supersticiosa hubo dos condiciones de ...

a) intervalo variable.

b) razón variable.

c) intervalo fijo.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 21
Solución: C   Página texto: 303

18) Según las observaciones de Staddon y Simmelhag (1971) la 'conducta supersticiosa' ...

a) precede al refuerzo.

b) sigue al refuerzo.

c) coincide con el refuerzo.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  9
Solución: B   Página texto: 303

19) En la investigación de Staddon y Simmelhag sobre conducta supersticiosa, la introducción de la relación respuesta reforzador:

a) aumentaba la tasa de respuesta.

b) la disminuía.

c) no la afectaba.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 28
Solución: C   Página texto: 303

26) En los experimentos de Staddon y Simmelhag la introducción de la relación respuesta‑reforzador afecta a la:

a) tasa de respuestas.

b) direccionalidad de la conducta.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  7
Solución: B   Página texto: 304
20) En los trabajos de Staddon y Simmelhag, la conducta que no está controlada por la ley del efecto es la de:

a) interin.

b) terminal.

c) ninguna de los dos.

Fecha: 2‑88  nº26 ; 9-98  nº24 (similar)
Solución: A   Página texto: 304

21) Según Staddon y Simmelhag, la conducta de interin está controlada por la ley del efecto:

a) totalmente.

b) parcialmente.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑92  nº25 ; 9-93 nº30
Solución: C   Página texto: 304

22) En la teoría de Staddon y Simmelhag, la conducta interín:

a) aparece al principio del intervalo

b) está controlado por la ley del efecto

c) aparece al final

Fecha 2-98  nº21
Solución: A   Página texto: 304
23) Las conductas de "interin" descritas por Staddon y Simmelhag:

a) no están controladas por la ley del efecto.

b) son patrones de conducta característicos de la especie.

c) a y b son verdaderas.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 28
Solución: C   Página texto: 304
24) En los trabajos de Staddon y Simmelhag la conducta que esta parcialmente controlada por la ley del efecto es la de:

a) interin.

b) terminal.

c) ninguna de las dos.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  9
Solución: B   Página texto: 304

25) Según los estudios de Staddon y Simmelhag, la conducta terminal:

a) está totalmente controlado por la ley del efecto

b) no está controlada por la ley del efecto

c) está parcialmente controlada por la ley del efecto

Fecha 9-98  nº24
Solución: C   Página texto: 304


26) En el estudio de Staddon y Simmelhag (1971) sobre conducta supersticiosa la tasa de respuestas en las distintas condiciones ...

a) varió.

b) permaneció constante.

c) aumentó.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 11
Solución: B   Página texto: 304

27) La conducta terminal y el automoldeamiento son semejantes en:

a) el procedimiento experimental empleado.

b) los estímulos presentados.

c) las respuestas.

Fecha: 2‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: A   Página texto: 305

28) Según Staddon y Simmelhag los principios de selección conductual determinan:

a) el rango de conductas que un organismo puede llevar a cabo en una situación determinada.

b) la conducta que ocurre de hecho.

c) ambas.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 21
Solución: B   Página texto: 306

29) La revisión teórica más importante sobre condicionamiento operante fue la propuesta por:

a) Staddon y Simmelhag.

b) Premack.

c) Breland y Breland.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  9
Solución: A   Página texto: 306

30) El refuerzo como principio de selección conductual ...

a) fortalece la respuesta.

b) elimina respuestas alternativas.

c) determina la respuesta.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: B   Página texto: 307

31) Según Staddon y Simmelhag, la 'conducta terminal' viene determinada por principios de ...

a) selección conductual.

b) variación conductual.

c) probabilidad diferencial.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: A   Página texto: 307

32) Según Staddon y Simmelhag el principio de condicionamiento clásico:

a) determina las posibles respuestas del organismo.

b) selecciona la respuesta que se va a ejecutar.

c) ambas.

Fecha: 9‑94  nº22 ; 2-98  nº23 (similar)
Solución: C   Página texto: 307

X32) En la teoría de Staddon y Simmelhag, el principio de refuerzo:

a) selecciona la respuesta idónea

b) determina lo que puede hacer el organismo

c) a y b son falsas

Fecha 1-98  nº29
Solución: A   Página texto: 307


33) La primera modificación de la teoría de Hull se produjo en base a las manipulaciones de:

a) cualidad del refuerzo.

b) cantidad del refuerzo.

c) ambas.

Fecha: 2‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 308

X33) La modificación de la teoría de Hull se produjo a partir de los resultados de experimentos en los que se manipuló:

a) la calidad del refuerzo

b) la cantidad

c) ambos

Fecha 2-98  nº22
Solución: B   Página texto: 308

34) ¿Cuántas condiciones entre‑grupo (entre‑sujetos) hubo en el experimento de Crespi (1942) sobre la cantidad de refuerzo?

a) 2.

b) 4.

c) 8.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  2
Solución: B   Página texto: 309

X34) En la teoría de Hull, las condiciones antecedentes del incentivo y del impulso son:

a) iguales

b) distintas

c) irrelevantes

Fecha 2-98  nº27
Solución: B   Página texto: 309

Xx34) En la teoría de Hull, K simboliza:

a) la fuerza del hábito

b) el incentivo

c) el impulso

Fecha 2-98  nº29
Solución: B   Página texto: 309
35) En la teoría modificada de Hull la fuerza del hábito (sHr) es fortalecida por:

a) la magnitud del refuerzo.

b) la calidad del refuerzo.

c) la frecuencia del refuerzo.

Fecha: 2‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 25
Solución: C   Página texto: 309

X35) En la teoría modificada de Hull se introdujo el concepto de:

a) motivación de incentivo

b) fuerza del hábito

c) impulso

Fecha 2-99  nº27
Solución: A   Página texto: 309


Xx35) el mecnismo rg-eg fue propuesto por:

a) Hull

b) Skinner

c) Thorndike

Fecha 2-99  nº23
Solución: A   Página texto: 310

36) El mecanismo rf‑ef hace referencia a respuestas fraccionales anticipatorias y sus estímulos asociados de:

a) refuerzo.

b) castigo.

c) frustración.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 311

X36) Las respuestas fraccionales anticipatorias de meta se condicionan a los estímulos ambientales mediante:

a) C. Clásico

b) C. Instrumental

c) Ambos

Fecha 1-98  nº30
Solución: A   Página texto: 3011 y 313

37) La relación temporal entre la respuesta instrumental y la rg:

a) es fija.

b) depende de las condiciones del experimento.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 25
Solución: B   Página texto: 313

38) Según Bolles, el aprendizaje consiste en aprender las expectativas:

a) E‑E*.

b) R‑E*.

c) ambas.

Fecha: 2‑96  nº30 ; 1-99  nº30
Solución: C   Página texto: 315

TEMA 17: Aprendizaje de evitación.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) En el aprendizaje de evitación la relación entre la ocurrencia de la conducta y la ocurrencia del acontecimiento aversivo es:

a) inversa.

b) directa.

c) no existe.

Fecha: 2‑89  nº16 ; 9-91  nº6
Solución: A   Página texto: 319

2) Ante un acontecimiento aversivo la conducta de evitación:

a) impide la confrontación.

b) la debilita.

c) la demora.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 25
Solución: A   Página texto: 319

3) La ejecución de una conducta de evitación ante un acontecimiento aversivo:

a) aumenta la confrontación

b) la disminuye

c) la impide

Fecha 2-99  nº22
Solución: C   Página texto: 319

4) Los teóricos del reforzamiento consideran que el factor más importante en la conducta de evitación es:

a) la motivación interna del organismo.

b) la estimulación externa.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑95 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: A   Página texto: 320

5) La introducción de conceptos motivacionales en la explicación de la conducta de evitación se debe a:

a) Sidman.

b) Mowrer.

c) Schoenfeld.

Fecha: 2‑92 Semana: 2 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 320

6) La estimulación externa como factor responsable de la conducta de evitación fue defendida por la escuela de:

a) Hull.

b) Skinner.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 320

7) En el procedimiento de evitación de Sidman el organismo puede evitar el estímulo aversivo siempre que responda de una forma:

a) continua.

b) discreta.

c) intermitente.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº:  5
Solución: A   Página texto: 320

8) En el procedimiento de evitación de Sidman la no-aparición del estímulo aversivo depende de:

a) los programas que determinados por el experimentador .

b) la conducta.

c) ambas.

Fecha: 2‑89  nº13 ;  9-91  nº4
Solución: C   Página texto: 320

9) En el procedimiento de evitación de Sidman (1953) los programas que generalmente entran en juego son ...

a) de intervalo.

b) de intervalo y razón fija.

c) de razón.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  4
Solución: A   Página texto: 320

10) En el procedimiento de evitación de Sidman las contingencias obedecen a programas de

a) razón.

b) intervalo.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 22
Solución: B   Página texto: 320

11) En el procedimiento de evitación de Sidman la presentación de choque está regulada por programas de intervalo:

a) dependientes entre sí.

b) independiente entre sí.

c) combinados con programas de razón.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 15
Solución: B   Página texto: 320

12) En el procedimiento de evitación tipo Sidman el (E+) se presenta:

a) siempre

b) nunca

c) según un programa de intervalo

Fecha 1-98  nº22
Solución: B   Página texto: 320

) Los teóricos del reforzamiento consideran que el factor más importante en la conducta de evitación es:

a) la estimulación externa

b) la motivación interna del organismo

c) a y b son falsas

Fecha 9-99  nº23
Solución: B   Página texto: 320

13) La explicación de la conducta de evitación en base a conceptos motivacionales se debe a:

a) Mowrer.

b) Schonfeld.

c) Mackintosh.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 15
Solución: A   Página texto: 321

14) Según la teoría de Mowrer el factor reforzador de la respuesta de evitación es:

a) la presentación del E+.

b) la no presentación del estímulo aversivo.

c) la reducción del miedo.

Fecha: 2‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 321

15) Según la teoría de los dos factores, el miedo en la conducta de evitación es

a) castigo.

b) RI.

c) RC.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 17
Solución: C   Página texto: 321

16) En la teoría de Mowrer el miedo en la conducta de evitación se considera un impulso:

a) primario.

b) adquirido mediante CC.

c) adquirido mediante CI.

Fecha: 9-95  nº20 ;  9‑96  nº17 ;  9-99  nº24
Solución: B   Página texto: 321

17) Las teorías de Mowrer y Schoenfeld sobre la conducta de evitación coinciden en:

a) la explicación de la misma.

b) la aceptación de la terminación del E+ como reforzador.

c) en los dos aspectos.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 30
Solución: C   Página texto: 321

18) Las teorías de Mowrer y Schoenfeld tienen en común:

a) la reducción de la evitación a escape

b) la consideración de la reducción del miedo como refuerzo

c) a y b

Fecha 1-98  nº23
Solución: A   Página texto: 321

19) La reducción de la situación de evitación a escape se produce en la propuesta teórica de:

a) Mowrer.

b) Schoenfeld.

c) ambos.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 321

20) Las teorías de Mowrer y Schoenfeld difieren en la introducción de conceptos como:

a) miedo

b) reducción del impulso

c) ambos

Fecha 2-99  nº28
Solución: C   Página texto: 321

21) Según Schoenfeld la conducta de evitación consiste en una situación de escape ante el ...

a) choque.

b) E+.

c) a y b.

Fecha: 2-89  nº25 ;  9‑91  nº10
Solución: B   Página texto: 321

22) La teoría de los dos factores en aprendizaje de evitación fue formulada por:

a) Mowrer.

b) Schoenfeld.

c) ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 322

23) La terminación del E+ como acontecimiento reforzador es defendida por:

a) Mowrer.

b) Schoenfeld.

c) ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 19
Solución: C   Página texto: 322

24) Las teorías de Mowrer y Schoenfeld coinciden en:

a) la aceptación de dos factores.

b) la reducción de evitación a escape.

c) ambas.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 25
Solución: C   Página texto: 322

25) En la tercera fase del experimento de Solomon y Turner (1962) sobre aprendizaje de evitación con perros paralizados las respuestas de evitación al EC‑ ...

a) aumentaban.

b) disminuían.

c) no aparecían.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº:  5
Solución: C   Página texto: 325

26) El 'paradigma de transferencia de control' incluye ...

a) bloqueo y ensombrecimiento.

b) bloqueo.

c) condicionamiento clásico y operante.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 20
Solución: C   Página texto: 326

27) El paradigma de transferencia de control en el aprendizaje de evitación permite medir la influencia que ejerce:

a) el CC sobre la RC.

b) el CC sobre la RI.

c) El CI sobre la RI.

Fecha: 9‑96  nº29 ; 2-99  nº21  
Solución: B   Página texto: 326

CC = Condicionamiento Clásico; RI = Respuesta Instrumental.

28) En el experimento de Kamin (1954) sobre el cese de E+ como reforzador el cese demorado de E+ con evitación de choque produjo un aprendizaje ...

a) alto.

b) medio.

c) bajo.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 327

29) La terminación del E+ es una condición para la adquisición de la conducta de evitación:

a) necesaria.

b) necesaria y suficiente.

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 10
Solución: C   Página texto: 328

TEMA 18: La indefensión aprendida.
[Psicología Experimental: 1ª P.P. 2002].PRIVADO 

1) En el estudio de la indefensión aprendida las características empíricas del efecto se definen por:

a) el procedimiento experimental empleado.

b) los efectos conductuales observables.

c) la contingencia entre C y R.

Fecha: 2‑89  nº23 ; 9-91  nº9
Solución: B   Página texto: 333

2) En la teoría de la indefensión aprendida es central el concepto de:

a) contigüidad

b) contingencia

c) equipotencialidad de los estímulos

Fecha 1-98  nº21
Solución: B   Página texto: 334

3) El concepto explicativo básico en la indefensión aprendida es la:

a) contigüidad.

b) contingencia.

c) ambas.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº:  5
Solución: B   Página texto: 334

4) Según la teoría de la indefensión aprendida P(C/R) = 1 representa el fenómeno de reforzamiento:

a) continuo.

b) parcial.

c) intermitente.

Fecha: 9‑95  nº30 ; 9-99  nº30
Solución: A   Página texto: 335

5) La contingencia (valor predictivo) entre respuesta y reforzamiento fue introducida por:

a) Rescorla.

b) Seligman y Maier.

c) Skinner.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 16
Solución: B   Página texto: 335

6) La probabilidad de una consecuencia aversiva en ausencia de la R, P(C/no R) define:

a) omisión.

b) evitación.

c) castigo.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 14
Solución: B   Página texto: 335

7) La probabilidad de una consecuencia aversiva en presencia de la R, P(C/R) define:

a) castigo.

b) evitación.

c) omisión.

Fecha: 9‑93  nº23 ; 2-93  nº15
Solución: A   Página texto: 335

8) El estudio de la no‑contingencia se ha desarrollado en Condicionamiento:

a) Clásico.

b) Instrumental.

c) ambos.

Fecha: 2‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 17
Solución: B   Página texto: 337

9) En el estudio de la indefensión aprendida se afirma que una consecuencia es controlada por una R cuando su ocurrencia:

a) depende de la aparición de R.

b) no depende de la aparición de R.

c) no depende de la aparición de noR 

Fecha: 1-89  nº1; 2‑89  nº14 ; 9-91  nº20
Solución: A   Página texto: 337

10) En el estudio de la indefensión aprendida se afirma que una consecuencia es controlada por una R cuando su ocurrencia depende de la aparición de:

a) no R.

b) R.

c) ambas.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 17
Solución: C   Página texto: 337

11) En el estudio de la indefensión aprendida se afirma que se produce controlabilidad cuando:

a) p(C/R) = p(C/noR_).

b) p(C/R) <> p(C/noR_)

c) a y b son falsas.

Fecha: 2‑89 Semana: 2 ‑    Nº:  4
Solución: B   Página texto: 337

12) Una contingencia es controlable cuando ...

a) P(C/R) = P(C/noR_).

b) P(R/C) > P(C/noR).

c) P(C/R) > P(C/noR_).   [R_ = no R].

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  8
Solución: C   Página texto: 337

13) Una contingencia no es controlable cuando ...

a) P(C/R) = P(C/noR_).

b) P(R/C) > P(C/noR).

c) P(R/C) = P(C/noR).   

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  5
Solución: A   Página texto: 337

14) Una contingencia es incontrolable cuando ...

a) P(C/R) > P(C/noR_).

b) P(R/C) < P(C/noR).

c) a y b son falsas.  

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  6
Solución: C   Página texto: 337

15) Una consecuencia es independiente de una R cuando:

a) p(C/R) < p(C/no R).

b) p(C/R) = p(C/no R).

c) p(C/R) > p(C/no R).

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 337

16) En el estudio de la indefensión aprendida la incontrolabilidad se refiere al reforzamiento:

a) contingente.

b) no contingente.

c) negativo.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 18
Solución: B   Página texto: 337

17) Una contingencia es no contingente o no controlable cuando:

a) p(C/R) > p(C/noR)

b) p(C/R) = p(C/noR)

c) p(C/R) < p(C/noR)

Fecha 2-98  nº28
Solución: B   Página texto: 337


18) Con consecuencias apetitivas, cuando P(C/R) > 1 > P(C/noR) tenemos ...

a) recompensa.

b) omisión.

c) suceso imposible.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 26
Solución: C   Página texto: 337

Explicación: P(C/R) nunca puede ser > 1.

19) La indefensión aprendida aparece en condiciones de choque ...

a) evitable e inescapable.

b) inevitable y escapable.

c) inescapable e inevitable.

Fecha: 2‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 12
Solución: C   Página texto: 338

20) En el estudio de la indefensión aprendida, las diferencias observadas entre los grupos en la fase de prueba indicaría el efecto de:

a) incontrolabilidad.

b) controlabilidad.

c) ambas.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 338

Dudosa: El texto solo cita la controlabilidad. Pero dado que la incontrolabilidad es su negativa, también puede ser correcta. Todo depende de cual de los grupos se tome como control. Contrastada con Madrid.

21) El procedimiento experimental utilizado en la indefensión aprendida consiste en la exposición a consecuencias:

a) controlables.

b) incontrolables.

c) depende del experimento concreto.

Fecha: 2‑93 Semana: 1 ‑    Nº:  3
Solución: B   Página texto: 338

22) En el diseño triádico de la indefensión aprendida, la fase de entrenamiento en los tres grupos presenta tareas:

a) iguales

b) distintas

c) parecidas

Fecha 2-99  nº25
Solución: B   Página texto: 338

23) En el diseño triádico de Maier y Seligman para el estudio de la indefensión aprendida la fase de prueba se utiliza para analizar los efectos del entrenamiento previo sobre una tarea de aprendizaje:

a) nueva.

b) igual.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 25
Solución: A   Página texto: 338

24) En la fase de prueba del diseño triádico de la indefensión aprendida se somete a todos los grupos a una tarea de aprendizaje:

a) idéntica.

b) distinta.

c) parecida.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 21
Solución: A   Página texto: 338

25) En los experimentos iniciales de Maier y Seligman el principal efecto de la indefensión aprendida fue:

a) la inactividad aprendida.

b) el retraso de aprendizajes nuevos.

c) ambos.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 340

26) En la indefensión aprendida, los trastornos psicofisiológicos estarían en relación con el déficit:

a) cognitivo

b) motivacional

c) emocional

Fecha 2-99  nº24
Solución: C   Página texto: 340

27) En la indefensión aprendida, la interferencia con aprendizajes futuros está en relación con el déficit:

a) motivacional.

b) emocional.

c) cognitivo.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 24
Solución: C   Página texto: 342

28) La 'inmunización' contra la indefensión aprendida va contra la hipótesis del déficit ...

a) de actividad.

b) cognitivo.

c) motivacional.

Fecha: 2‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 23
Solución: B   Página texto: 346

Explicación: el tratamiento de inmunización impide (no muestra) el déficit cognitivo.

29) La experiencia previa de controlabilidad y el aprendizaje de incontrolabilidad guardan relación ...

a) directa.

b) inversa.

c) son independientes.

Fecha: 2‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 28
Solución: B   Página0 texto: 346






